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平成 2６年３月６日（木）

資料２ 



 １ 

アンケート調査の概要 

 

項目 市役所駐車場利用者アンケート調査 

■目的 以下のような自動車利用の状況を把握 

・特異日の自動車利用者の特性 

・交通施策の周知状況 

・交通渋滞の影響 

・自動車の乗入れ等に対する考え 等 

■対象 ①鶴岡八幡宮（普通車 40 台） 

1 時間まで 600 円、以降 30 分毎 300 円 

※祈祷を受ける人は２時間まで無料 

②タイムズ雪ノ下第５（20 台） 

土日祝日 08:00-22:00  20 分 200 円 

③タイムズ鎌倉下馬（39 台） 

土日祝日 08:00-22:00  30 分 300 円 

■方法 調査員が利用者に直接手渡し、郵送で回収

■期間 平成 26 年 1 月 11 日（土）～13 日（月）

平成 26 年 1 月 18 日（土）～19 日（日）

計５日間 

■配布数 1,019 票 

■有効回答数 287 票 

■回収率 約 28.2％ 

 

 

 

 



 ２ 

 

 

駐車場利用者アンケート調査票 



 ３ 

Q１.居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

Q４．駐車場の利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査

Q２.乗車人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

 

 

 

■居住地は約９割が市外、市外の約６割は横浜市 ■平均乗車人数は２～３人 

■高齢者の割合は約１割 

10.2

8.2

13.5

89.3

91.8

86.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

お住まいは？

鎌倉市内 鎌倉市以外 無回答

6.8

6.8

18.9

33.3

37.0

32.4

21.5

27.4

35.1

23.7

16.4

5.4

7.9

8.2

5.4

4.0

1.4

0.6
0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ

下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉

下馬
(n=37)

平均乗車人数及びその構成

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 平均乗

車人数

3.0人

2.8人

2.4人

26.3

21.2

19.3

61.0

66.5

69.3

12.6

12.3

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=539)

タイムズ雪ノ下第５
(n=203)

タイムズ鎌倉下馬
(n=88)

平均年齢構成

15歳以下 16～64歳 65歳以上

n：乗車人数の合計

■鶴岡八幡宮、タイムズ雪ノ下第５駐車場の利用は『参拝』目的が

９割以上 

■タイムズ鎌倉下馬駐車場は『観光』や『買物』目的にも利用 

95.5

95.9

62.2

3.4

4.1

8.1

1.1

16.2 2.7 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

車を利用した目的は？

参拝 観光 買物 業務 その他

58.0 30.0 5.4
2.7

1.2
2.3
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鎌倉以外の地域

鎌倉以外の地域

神奈川県横浜市 神奈川県（その他） 東京都 埼玉県 千葉県 その他 無回答



 ４ 

Q3.駐車場の入庫時間と出庫時間と滞在時間 

 

 

【入庫時間】 

 

 

 

 

 

 

 

【出庫時間】 

 

 

 

 

 

 

 

【平均駐車場利用時間（出庫-入庫時間）】 

 

 

 

 

 

Q5.鎌倉地域を訪れた回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

 

Q６.鎌倉地域にいつも車で来るか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

 

■全体で約７割の利用は午前 10 時までに入庫 

■平均駐車時間は約１～２時間、場所によりやや幅がある 

■１年間に３回以上が最も多く約５～６割 

■『鉄道で来る時もある』が約２～４割 

■『ほぼ車を使う』がタイムズ雪ノ下第５通車場は約５割、他の駐

車場は約７割 

88.8

55.1

130.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0 140.0

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

駐車時間(分)

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート

1.1

1.4

36.7

46.6

37.8

62.1

50.7

54.1

1.4

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

鎌倉地域を訪れた回数は？

はじめて １年間に１～２回 １年間に３回以上 無回答

71.8

53.4

73.0

26.6

39.7

24.3

1.7

6.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

鎌倉地域は、いつも車で来ますか？

ほぼ車を使う 鉄道で来る時もある その他 無回答
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 ５ 

Q７.車を利用する理由 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

 

 

Q８.鉄道を利用する理由 
（Q6『鉄道で来る時もある』回答者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

 

 

■『自宅から鎌倉地域まで鉄道やバスを使うよりも速いため』が約

６割以上で最も多い 

■『他にも立ち寄るところがあり車以外では不便なため』も多い 
■鶴岡八幡宮、タイムズ雪ノ下第５駐車場では『交通渋滞の発生が

予測される時』が最も多く、タイムズ鎌倉下馬駐車場では『比較的、

公共交通の便利な施設や地区を回る時』が最も多い 

68.4

65.8

59.5

39.0

30.1

35.1

33.9

20.5

40.5

37.9

46.6

40.5

6.2

8.2

5.4

2.3

2.7

5.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

％

車を利用する理由 複数回答

自宅から鎌倉地域まで鉄道やバスを使うよりも速いため

幼児、高齢者等の同乗者がおり、鉄道やバスでの移動は疲れるため

他の交通手段でも利用できるが同乗者を含めると車の方が“割安”に感じるため

他にも立ち寄るところがあり車以外では不便なため

その他

無回答

53.2

51.7

22.2

31.9

37.9

33.3

38.3

27.6

22.2

14.9

13.8

22.2

6.4

6.9

19.1

24.1

33.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

鶴岡八幡宮
(n=47)

タイムズ雪ノ下第５
(n=29)

タイムズ鎌倉下馬
(n=9)

％

鉄道を利用する理由 複数回答

交通渋滞の発生が予測される時

比較的、公共交通の便利な施設や地区を回る時

ハイキング等の歩きを主体にする時

飲酒を伴う時

その他

無回答



 ６ 

Q９.交通施策の周知状況 

【パーク＆ライド】 

 

 

 

【Ｑ７①.パーク＆ライドの取組みを知っていますか】 

 

 

 

 

 

 

 

【知っている人のパーク＆ライドの利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

【知らない人のパーク＆ライドの利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

【環境手形】 

 

 

 

【Ｑ7②.環境手形の取組みを知っていますか】 

 

 

 

 

 

 

 

【知っている人の環境手形の利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

【知らない人の環境手形の利用意向 

 

 

 
 
 

51.1

39.3

40.6

43.2

44.3

50.0

5.8

16.4

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=139)

タイムズ雪ノ下第５
(n=61)

タイムズ鎌倉下馬
(n=32)

「知らない人」の回答

使ってみたい 多分使わない 無回答

21.2

25.0

25.0

78.8

75.0

75.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=33)

タイムズ雪ノ下第５
(n=12)

タイムズ鎌倉下馬
(n=4)

「知っている人」の回答

使ったことがある 使ったことがない 無回答

18.6

16.4

10.8

78.5

83.6

86.5

2.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

環境手形の取り組みを知っていますか？

知っている 知らない 無回答

33.3

30.1

37.8

65.5

68.5

62.2

1.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

パーク＆ライドの取り組みを知っていますか？

知っている 知らない 無回答

■『知っている』は約３～４割であり、その内『使ったことがある』

のは約１～２割 

■知らなかった人の利用意向は約４割 

15.3

13.6

7.1

84.7

86.4

92.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=59)

タイムズ雪ノ下第５
(n=22)

タイムズ鎌倉下馬
(n=14)

「知っている人」の回答

使ったことがある 使ったことがない 無回答

41.4

44.0

34.8

50.9

50.0

52.2

7.8

6.0

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=116)

タイムズ雪ノ下第５
(n=50)

タイムズ鎌倉下馬
(n=23)

「知らない人」の回答

使ってみたい 多分使わない 無回答

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

■『知っている』は約 1～2 割であり、その内『使ったことがある』

のは約 2～3 割 

■知らなかった人の利用意向は約４～5 割 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 



 ７ 

Q10.訪れた寺社、物品販売店、飲食店の回数、消費額 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

Q11. 鎌倉市のホームページの渋滞情報の周知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

Q12 渋滞情報を見てどのように感じたか 
（Q11『渋滞情報を見た』回答者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

■タイムズ雪ノ下第５駐車場は、参拝目的以外の利用もあることか

らやや物品販売店の立ち寄り施設数が多い 

■消費金額は、飲食や物販に比べ参拝の費用等がやや高額 

1.50

1.96

1.52

1.61

2.14

2.10

3.54

2.33

1.23

1.67

1.38

1.36

0.00 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

鶴岡八幡宮

(n=177)

タイムズ雪ノ下第５

(n=73)

タイムズ鎌倉下馬

(n=37)

３箇所計

箇所

立ち寄り施設の平均箇所数（箇所）

飲 食 店 物品販売店 寺社 など

3,120

3,686

2,730

3,164

2,047

3,232

3,518

2,587

6,988

4,269

2,778

5,879

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000

鶴岡八幡宮

(n=177)

タイムズ雪ノ下第５

(n=73)

タイムズ鎌倉下馬

(n=37)

３箇所計

円

平均1人当たりの消費額 （円）

飲 食 店 物品販売店 寺社 など

■鎌倉市のホームページの渋滞情報の周知度は低い 

■約８割は渋滞情報等を確認していない 

1.1 11.3

9.6

13.5

83.1

82.2

81.1

4.5

8.2

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

鎌倉市のホームページに渋滞情報をご覧になったことがありますか？
見たことがある
鎌倉市の渋滞情報は見てないが別の渋滞情報を見た
見たことがない
無回答

■『渋滞が予測されたがやむを得ず車を利用した』割合が高い 

36.4

14.3

36.4

42.9

80.0

22.7

42.9

20.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=22)

タイムズ雪ノ下第５
(n=7)

タイムズ鎌倉下馬
(n=5)

渋滞情報を見てどのように感じましたか？

渋滞が予測されたがそれほど問題ではないと思い車を利用した
渋滞が予測されたがやむを得ず車を利用した
渋滞が予測されていなかったので車を利用した
無回答



 ８ 

Q13 渋滞情報を事前に確認していた場合、車の利用が変
わるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

Q14 本日の鎌倉地域の交通渋滞について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

Q15 自動車の乗り入れや走行を制限するとした考え方？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■『事前に渋滞が分かっていれば、鉄道を利用』、『別の日に変更』の

車の利用を変えるのは約３～４割 

■『深刻であり対策が必要』が約２割、『やや深刻であり対策が必要』

が約２～３割で、概ね半数以上が対策が必要と回答 

20.3

19.2

24.3

23.2

20.5

29.7

31.6

34.2

21.6

7.3

8.2

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

交通渋滞について？
深刻であり、対策が必要
やや深刻であり、対策が必要
やや深刻であるが、許容できる程度
無回答

■『何度かに１回は自宅から公共交通を利用するなどして協力した

い』、『鎌倉地域の外側の駐車場に車を止めて鎌倉地域内は便利に

公共交通を利用できるなら協力したい』の公共交通への転換意向

が約４割 

■『混雑している時間を避ける』が約４割 

■交通渋滞を深刻に捉えている人ほど、公共交通への転換意向が高

い 

16.9

17.8

18.9

25.4

21.9

24.3

43.5

42.5

35.1

8.5

6.8

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=177)

タイムズ雪ノ下第５
(n=73)

タイムズ鎌倉下馬
(n=37)

自動車の乗り入れや走行を制限するとした考え方は？
何度かに１回は自宅から公共交通を利用するなどして協力したい

鎌倉地域の外側の駐車場に車を止めて、鎌倉地域内は便利に公共交通を利用できるなら協力したい

混雑している時間を避けることなら協力できる

無回答

15.0

16.7

16.7

21.8

20.0

10.0

4.8

11.7

10.0

41.5

28.3

30.0

12.2

21.7

26.7

4.8

1.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鶴岡八幡宮
(n=147)

タイムズ雪ノ下第５
(n=60)

タイムズ鎌倉下馬
(n=30)

渋滞情報を事前に確認していた場合、あなたの車の利用は変わりますか？
事前に渋滞が分かっていれば、鉄道を利用したかもしれない
事前に渋滞が分かっていれば、別の日に変更したかもしれない
事前に渋滞が分かっていれば、来るのをやめたかもしれない
事前に渋滞が分かっていても、多分車を利用するが混雑する時間を避けて利用するかもしれない
事前に渋滞が分かっていても、多分車を利用する
無回答

11.9

17.9

21.3

18.4

42.4

26.9

19.1

14.3

32.2

46.3

50.6

51.0

5.1

3.0

2.2

2.0

5.1

3.0

6.7

6.1

3.4

3.0

0.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

深刻であり、対策が必要

(n=59)

やや深刻であり、対策が必要

(n=67)

やや深刻であるが、許容できる程度

(n=89)

深刻ではない

(n=49)

Ｑ14×Ｑ15
何度かに１回は自宅から公共交通を利用するなどして協力したい
鎌倉地域の外側の駐車場に車を止めて、鎌倉地域内は便利に公共交通を利用できるなら協力したい
混雑している時間を避けることなら協力できる
協力できない
その他
無回答

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査
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Q16.鎌倉地域の交通問題の解決について（自由記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：平成 26 年駐車場利用者アンケート調査 

■改善策として、『何らかの方法で車の乗入れを制限』、『駐車場の整

備』、『パーク＆ライドの拡充』等に関する意見がある 


